



## 小记者习作选登——暑期习作

### 纸会唱歌

暑假里,我和爸爸妈妈以及外公外婆一起去贵州丹寨游玩。那儿的万达广场上有不少手工作坊,比如,蜡染作坊总能吸引住妈妈的目光。你知道“纸会唱歌”是什么作坊的名字吗?对了,那是一家可以体验手工造纸的作坊。纸怎么会唱歌?爸爸鼓励我在体验过程中找答案。店员阿姨先递给我一个竹帘,和笔记本电脑差不多大。接着,她带我走到一个装着水的大木槽跟前,她说那是“抄纸槽”,然后就开始用木棍把木槽里的水搅动起来,我这才发现水里漂浮

着许多棉絮状的东西,我问了爸爸,原来那些就是泡在水里的纸浆。于是,我开始用竹帘捞纸浆,可惜第一次没有成功,因为沾在竹帘上的纸浆厚薄不均匀。第二次我在店员阿姨的帮助下把竹帘慢慢地从抄纸槽中抬出水面,让纸浆均匀地平摊在竹帘上,看得见有薄薄的一层,成功了!只要晾干就能成为一张纸了!

可是,店员阿姨继续让我在湿纸上摆上花瓣叶子,说要做“花草纸”,这还是头一回听说。我便利用绘画知识勾好图,将花瓣一片一片放在纸上,外婆也来

帮助我,她找来更美的花朵,将花瓣一片一片放在我面前。我不到15分钟就完成了。最后一个环节是:用小木勺再舀一些纸浆均匀地倒在花瓣叶子上,另一只手按住,这样,花瓣叶子就固定在薄薄的纸浆里了。花草纸完成了!

花草纸会唱歌吗?是不是有了花草,纸就有生命了?妈妈说,不同图案的花草纸不就是唱着不同的歌嘛。

我盼望着,等它晾干了,店员阿姨早早地把它寄给我!

明镜小学四(2)班 黄晨轩

### 鼓浪屿之行

在来到鼓浪屿之前,早就听说过它历史悠久、闻名中外。可百闻不如一见,直到登上鼓浪屿这座岛,才真正体会到它的魅力所在。

我们来到码头,登上轮船,船缓缓地开了,茫茫的大海展现在我们眼前。周围时不时出现郁郁葱葱的小岛,令人赏心悦目;海鸥在海面自由自在地飞过,欢快地叫着。轮船卷起一朵朵浪花,像一个个小精灵一样跳跃着,好不可爱!

我们下了船,便向海边的特色——沙滩奔去。来到沙滩,我和弟弟迫不及待地脱下鞋子,踏着被阳光晒过的柔沙,一起玩耍。我们拿起铲子,选择一处地方挖沙坑。沙坑越来越大,妈妈一不留神掉了进去。看着妈妈狼狈的样

子,我和弟弟忍不住哈哈大笑。我们站在海边,看着浪花拍打自己的脚丫,我欣喜若狂。浪越来越大,我惊叫着,拼命地往后逃,生怕浪花这位小伙伴追上我。退潮时,我们还在沙滩上捡贝壳作纪念品,周围时不时传来欢呼声。我奇怪地问妈妈:“为什么这儿的人异常地多?”妈妈不假思索地说:“你看看周围的景色就知道了。”我向四周望去,蔚蓝的天空,镶嵌着许多洁白无瑕的宝石,真美!我恍然大悟,原来答案就是这个呀!

旖旎的风光,吸引了全国各地的游客前来欣赏。鼓浪屿岛上看不到任何一辆机动车,这样低碳环保的规定让这里的空气更加清新怡人,风景也更加美

丽动人,让美丽的鼓浪屿锦上添花。因为从厦门到鼓浪屿的船票相当紧张,所以只有提前2-3天预订才有可能买到票。这就让游客们更加珍惜在岛上的美好时光。

我们回到街上,看着那些年代久远的古老建筑,不同风格不同造型的楼房、高塔,再加上艳丽的凌霄花的点缀、蓝天白云的装饰、蔚蓝大海的映衬,浪漫气息迎面而来。

落日的余晖染红白云,夕阳无限好。我坐在船上,依依不舍地看着身后的那座岛屿。

再见了,鼓浪屿!再见了,厦门!他日,我们再相见!

明珠小学四(2)班 祝子贺

### 外婆家的荷花

清晨,我想去外婆家的荷塘看荷花。

在日出余辉的照耀下,我飞快地跑下坡,奔向荷塘,不一会儿就到了。

荷花虽然已经谢了一部分,但依然十分美丽。荷叶一片接一片地,好像一个个绿色的大斗笠,荷叶上的露珠像一颗颗珍

珠。荷花粉得似霞,它从土中钻出,又从大斗笠中穿过。有的已经落下几片花瓣,有的才刚盛开,有的花蕊上结出了小莲蓬,莲蓬中有了莲子。

荷塘不但荷花美,塘里的鱼儿结成一队队游来游去也十分有趣。它们有时还会调皮地蹦出水面,落在荷叶上,但是

只要它们“吧唧、吧唧”地甩动尾巴,就可以跳跃到水里去了,淘气地吐出一个个气泡;蜻蜓在荷花丛中上下飞行,好像在从不同角度欣赏荷花的美。

我喜欢外婆家的荷塘,更喜欢把荷塘生态建设地这么美好的人们!

明镜小学三(1)班 邵奕诚

### 皇帝的新装

很久很久以前,一个皇帝因上了骗子的当,在大众广庭下光着身子举行游行,在百姓面前丢尽了面子,气愤的皇帝为了挽回面子,决定举办第二次游行。

“皇帝又要游行啦!”这个消息很快传到了许多商人的耳朵里。于是,一个又一个商人进了城堡,都说自己能做出世上最美丽的衣服。

皇帝看了又看,选择了一位有着小胡子的商人。皇帝坐在王位上,很有威

严地问他:“你能做出怎么样的衣服?”商人尊敬地说:“小人我能做出一件举世无双的丝衣,它又轻又薄。夏天,穿上它会很凉爽;冬天,穿上它会很温暖,材料是金子。”皇帝说:“好的!”说完,他让人去金库拿五袋子金子,这时,皇帝想起了他过去的错误,厉声叫道:“你如果敢骗我,小心我杀你全家!”商人连忙跪下:“小人不敢!小人不敢!”皇帝这才放他回去。

商人一回家,立马开始装模作样地

做起来。过了三个月,金丝衣终于做好了,皇帝穿上后金光四射,皇帝一高兴给了商人许多钱。商人回家后,用纸做了一件衣服,镀上了一层金,与金丝衣一模一样,他又叫一个小偷把真的金丝衣掉包了。

第二天,正在游行时,天上突然下起了大雨,冲掉了衣服上的金子。皇帝又丢了面子。恼怒的皇帝让人抓捕商人,可是商人早已不知去向。

月亮湾小学四(1)班 胡丰逸